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2019-KPSS/AB-PS MUHASEBE

1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Muhasebe Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

Aşağıdakilerden hangisi Tek Düzen Hesap Planı'nda
yer alan düzenleyici hesaplardan biridir?

Diğer Borç ve Gider Karşılıkları

Maliyet Giderleri Karşılığı

Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksitleri ve Faizleri

Borç Senetleri Reeskontu

Vadesi Geçmiş Ertelenmiş veya Taksitlendirilmiş Vergi
ve Diğer Yükümlülükler

1.

A)

B)

C)

D)

E)

T İşletmesi 12.000 TL + %10 KDV tutarındaki malı
satıcıya iade etmiştir. İşletmenin satıcıya herhangi bir
borcu bulunmamaktadır. Satıcı işletme; iade aldığı malın
KDV’sini peşin ödemiş, kalanı için müşterisinden aldığı
çeki T İşletmesine ciro etmiştir.

Buna göre T İşletmesinin iadeyle ilgili yapacağı kayıt
aşağıdakilerden hangisidir?

/   
VERİLEN ÇEKLER  
VE ÖDEME EMİRLERİ  12.000 
KASA  1.200 

 TİCARİ MALLAR  12.000 
 HESAPLANAN KDV  1.200 

/

/    
SATIŞTAN İADELER  12.000 
İNDİRİLECEK KDV 1.200 

 KASA   1.200 
 ALINAN ÇEKLER  12.000 
  /  

/    
TİCARİ MALLAR  12.000 
İNDİRİLECEK KDV 1.200 

 KASA   1.200 
 ALINAN ÇEKLER  12.000 
  /  

/    
KASA   1.200 
ALINAN ÇEKLER 12.000 

 SATICILAR  12.000 
 HESAPLANAN KDV  1.200 
  /  

/   
KASA   1.200 
ALINAN ÇEKLER 12.000 

 TİCARİ MALLAR  12.000 
 HESAPLANAN KDV  1.200 
  /  

2.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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 Aşağıdakilerden hangisi bilançonun hem aktifinde
hem de pasifinde azalmaya yol açmaz?

Satıcılara olan borç için çek ciro edilmesi

Personele olan ücret borcu için bankaya ödeme emri
verilmesi

Ortaklara temettü ödenmesi

Geçmiş yıl zararının dönem kârıyla kapatılması

Satın alınan hisse senetlerinin değerinin düşmesi

 Gelir ve giderlerin nakit esasına göre değil de
tahakkuk esasına göre muhasebeleştirilmesi
aşağıdaki muhasebe temel kavramlarından
hangisinin gereğidir?

İşletmenin sürekliliği

Kişilik

Maliyet esası

Dönemsellik

Özün önceliği

Aşağıdaki hesaplardan hangisi Tek Düzen Hesap
Planı’nda Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar grubu
içinde gösterilmez?

Çıkarılmış Tahviller

Ortaklara Borçlar

Kıdem Tazminatı Karşılığı

Maliyet Giderleri Karşılığı

Alınan Depozito ve Teminatlar

3.

A)

B)

C)

D)

E)

4.

A)

B)

C)

D)

E)

5.

A)

B)

C)

D)

E)

T İşletmesi; tanesini 1.000 TL’ye satın aldığı 100 adet
cep telefonunun, kur artışı nedeniyle toplam piyasa
değerinin 120.000 TL’ye çıktığını tespit etmiştir.

Bu işletmenin, kurdan kaynaklı artışı kâr olarak
muhasebeleştirememesi aşağıdaki muhasebe   
temel kavramlarından hangisiyle ilgilidir?

İhtiyatlılık

Özün önceliği

Tutarlılık

Kişilik

Parayla ölçülme

Aşağıdakilerden hangisi Tek Düzen Hesap Planı'nın
Hazır Değerler hesap grubundaki hesaplara
kaydedilmez?

Cüzdandaki yabancı paralar

Cüzdandaki çekler

Yolda olan paralar

Vadesi gelmiş kuponlar

Cüzdandaki hisse senetleri

6.

A)

B)

C)

D)

E)

7.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Bir işletme, dönem sonunda senetli alacaklarını tasarruf
değeriyle değerlemeye karar vermiştir. Yapılan
değerlemede 17.000 TL nominal değerli alacak
senedinin tasarruf değeri 15.000 TL olarak tespit
edilmiştir.
 
İşletmenin bu işlemle ilgili dönem sonunda yapacağı
muhasebe kaydında aşağıdaki hesaplardan
hangisinin kullanımı doğrudur?

Alacak Senetleri hesabı 17.000 TL alacaklı

Alacak Senetleri Reeskontu hesabı 15.000 TL alacaklı

Alacak Senetleri Reeskontu hesabı 2.000 TL borçlu

Reeskont Faiz Giderleri hesabı 2.000 TL borçlu

Reeskont Faiz Gelirleri hesabı 2.000 TL alacaklı

8.

A)

B)

C)

D)

E)

A İşletmesi 30.000 TL’lik veresiye borcuna karşılık
Bay C’ye 20.000 TL’lik çek keşide etmiş ve 10.000 TL’lik
çek ciro etmiştir. Bay C, ilerleyen günlerde bankaya
giderek çeklerin toplamı olan 30.000 TL’yi tahsil etmiştir.

 Buna göre Bay C çekleri tahsil ettiğinde
A İşletmesinin yapması gereken muhasebe kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

/   
SATICILAR  30.000 

 VERİLEN ÇEKLER VE    
 ÖDEME EMİRLERİ  30.000 
  /  

/   
SATICILAR  30.000 

 ALINAN ÇEKLER  10.000 
 VERİLEN ÇEKLER VE    
 ÖDEME EMİRLERİ  20.000 
  /  

/   
BORÇ SENETLERİ 30.000 

 ALINAN ÇEKLER  10.000 
 VERİLEN ÇEKLER VE    
 ÖDEME EMİRLERİ  20.000 
  /  

/   
ALINAN ÇEKLER  10.000 
VERİLEN ÇEKLER VE   
ÖDEME EMİRLERİ 20.000 

 BANKALAR  30.000 
  /  

/   
VERİLEN ÇEKLER VE   
ÖDEME EMİRLERİ 20.000 

 BANKALAR  20.000 
  /  

9.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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Bir işletme, uzun vadeli yatırım amacıyla KLM AŞ'nin
nominal birim değeri 100 TL olan hisse senetlerinden 
2.000 adedini 250.000 TL ödeyerek satın almıştır.       
Bu işletmenin satın aldığı hisse senetleri, KLM AŞ'nin
sermayesinin %15'i oranındadır.

Buna göre işletmenin hisse senetlerini satın
aldığında yapması gereken muhasebe kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

/   
HİSSE SENETLERİ 250.000 

 KASA  250.000 
  /  

 

/   
İŞTİRAKLER  250.000 

 KASA  250.000 
  /  

/   
HİSSE SENETLERİ 200.000 

 KASA  200.000 
  /  

/   
BAĞLI MENKUL KIYMETLER 250.000 

 KASA  250.000 
  /  

/   
İŞTİRAKLER   200.000 
DİĞER ÇEŞİTLİ   
DÖNEN VARLIKLAR 50.000 

 KASA  250.000 
  /  

10.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir işletmenin bankayla yaptığı sözleşmeye göre,
işletmenin kredi kartıyla yaptığı satışların bedelleri bir ay
sonra banka hesabına aktarılmaktadır.

 Bu işletme; kredi kartıyla bir satış yaptığında
satıştan ortaya çıkan alacağını, aşağıdaki
hesaplardan hangisinin borç tarafına kaydeder?

Alıcılar

Bankalar

Diğer Ticari Alacaklar 

Gelecek Aylara Ait Gelirler

Gelir Tahakkukları

K İşletmesi, ABC AŞ tarafından 01.02.2018 tarihinde
ihraç edilen nominal birim değeri 100 TL, yıllık faiz oranı
%12, vadesi 9 ay olan bonolardan; 100 adedini
01.06.2018 tarihinde adedi 104 TL’den banka aracılığıyla
satın almış ve alış değeri üzerinden kaydetmiştir.          
K İşletmesi bu bonoların tamamını 01.09.2018 tarihinde
adedi 107,5 TL’den banka aracılığıyla satmıştır.

K İ şletmesinin bu satış işlemine ilişkin yapacağı
yevmiye kaydında aşağıdaki hesaplardan hangisinin
kullanımı doğrudur?
(Vergi ve fonlar dikkate alınmayacaktır.)

Bankalar hesabı 10.400 TL borçlu

Faiz Gelirleri hesabı 700 TL alacaklı

Menkul Kıymet Satış Zararları hesabı 150 TL borçlu

Menkul Kıymet Satış Kârları hesabı 50 TL alacaklı

Özel Kesim Tahvil, Senet ve Bonoları hesabı 
10.750 TL alacaklı

11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Bir işletmede, alış fiyatı 12.000 TL olan hisse senetleri
için 2.000 TL karşılık ayrılmıştır. İzleyen dönemde 
söz konusu hisse senetlerinin yarısı 6.000 TL’ye banka
aracılığıyla satılmıştır.

  Buna göre işletmenin, hisse senetlerini sattığında
yapması gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden
hangisidir?

/   
BANKALAR  6.000 
MENKUL KIYMETLER DEĞER   
DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI 1.000 

 HİSSE SENETLERİ  6.000 
 KONUSU KALMAYAN    
 KARŞILIKLAR  1.000 
  /  

/   
BANKALAR  6.000 
MENKUL KIYMETLER DEĞER  
DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI 2.000 

 HİSSE SENETLERİ  6.000 
 KONUSU KALMAYAN    
 KARŞILIKLAR  2.000 
  /  

/   
BANKALAR  6.000 

 HİSSE SENETLERİ  6.000 
  /  

/   
BANKALAR  6.000 
MENKUL KIYMETLER DEĞER   
DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI 2.000 

 HİSSE SENETLERİ  6.000 
 MENKUL KIYMET    
 SATIŞ KÂRLARI  2.000 
  /  

/   
BANKALAR  6.000 
MENKUL KIYMET 
SATIŞ ZARARLARI 1.000 

 HİSSE SENETLERİ  6.000 
 MENKUL KIYMETLER DEĞER    
 DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI  1.000 
  /  

13.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdaki hesaplardan hangisi doğmuş fakat henüz
istenebilir durumda olmayan gelirlerin
muhasebeleştirilmesinde kullanılır?

Gelir Tahakkukları

Diğer Hazır Değerler

Alıcılar

Gelecek Aylara Ait Gelirler

Konusu Kalmayan Karşılıklar

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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T İşletmesi, turistik bir bölgede hediyelik eşya
satmaktadır. İşletme 07.08.2018 - 11.08.2018 tarihleri
arasında 20.000 avro tutarında mal satmıştır. Satış
işlemi 1 avro = 4 TL kur üzerinden muhasebe kayıtlarına
geçirilmiştir. Satışlardan tahsil edilen 20.000 avro,
12.08.2018 tarihinde 1 avro = 4,09 TL kur üzerinden
işletmenin bankadaki döviz tevdiat hesabına yatırılmıştır.

Buna göre T İşletmesinin  12.08.2018 tarihinde 20.000
avroyu bankaya yatırdığında yapacağı muhasebe
kaydı aşağıdakilerden hangisidir?
(KDV dikkate alınmayacaktır.)

/   
BANKALAR  80.000 

 YURTİÇİ SATIŞLAR  80.000 
  /  

/   
BANKALAR  1.800 

 KAMBİYO KÂRLARI  1.800 
  /  

/   
BANKALAR  81.800 

 YURTİÇİ SATIŞLAR  81.800 
  /  

/   
BANKALAR  81.800 

 YURTDIŞI SATIŞLAR  81.800 
  /  

/   
BANKALAR  81.800 

 KASA   80.000 
 KAMBİYO KÂRLARI  1.800 
  /  

15.

A)

B)

C)

D)

E)

MSI AŞ’nin 31.12.2018 tarihi itibarıyla bilanço
kalemlerine ait bazı bilgileri aşağıdaki gibidir:

Hesap Adı Tutar (TL)
Binalar 250.000
Verilen Sipariş Avansları  35.000
Yapılmakta Olan Yatırımlar  15.000
Demirbaşlar  30.000
Birikmiş Tükenme Payları  26.000
Arama Giderleri  15.000
Taşıtlar 150.000
Birikmiş Amortismanlar 172.000

Buna göre MSI AŞ’nin Maddi Duran Varlıklar'ının
toplamı kaç TL’dir?

247.000 268.000 273.000

299.000 308.000

Bir işletmenin dönem sonundaki kesin mizanında yer
alan hesaplarının kalanları aşağıdaki gibidir:

Hesap Adı Tutar (TL)
Kasa 4.000
Satıcılar 2.000
Geçmiş Yıllar Kârları 1.000
Şüpheli Ticari Alacaklar 1.500
Ticari Mallar 6.000
Banka Kredileri 2.500
Şüpheli Ticari Alacaklar Karşılığı  500
Ödenmemiş Sermaye 1.000

Bu işletmenin Sermaye hesabının tutarı kaç TL’dir?

5.500 6.500 7.000 7.500 8.500

16.

A) B) C)

D) E)

17.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Bir üretim işletmesi; üretim atölyesinde çalışan işçiler için
18.000 TL, muhasebe servisinde çalışanlar için ise
10.800 TL kıdem tazminatı hesaplamıştır.

İşletmenin dönem sonunda  bu işlemle ilgili yapması
gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden
hangisidir?

/   
KARŞILIK GİDERLERİ 28.800 

 KIDEM TAZMİNATI   
 KARŞILIĞI  28.800 
  /  

/   
ÖNCEKİ DÖNEM GİDER VE  
ZARARLARI  28.800 

 KIDEM TAZMİNATI   
 KARŞILIĞI  28.800 
  /  

/   
GENEL ÜRETİM GİDERLERİ 28.800 

 KIDEM TAZMİNATI   
 KARŞILIĞI  28.800 
  /  

/   
GENEL ÜRETİM GİDERLERİ 18.000 
GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 10.800 

 KIDEM TAZMİNATI   
 KARŞILIĞI  28.800 
  /  

/   
GENEL ÜRETİM GİDERLERİ 28.800 

 MALİYET GİDERLERİ   
 KARŞILIĞI  28.800 
  /  

18.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir işletme 17.05.2018 tarihinde yaptığı kasa sayımında
kasada 1.600 TL olduğunu tespit etmiş, muhasebe
kayıtlarında 1.400 TL olarak görünen kasa mevcudu için
gerekli kayıtları yapmıştır. Yapılan araştırma sonucunda,
200 TL tutarındaki alacağın tahsil edilmesine karşın
kayda alınmasının unutulduğu anlaşılmıştır.

Bu işletmenin durumu tespit ettiğinde yapması
gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden
hangisidir?

/   
KASA  200 

 ALICILAR  200 
  /  

/   
ALICILAR  200 

 SAYIM VE TESELLÜM   
 NOKSANLARI  200 
  /  

/   
SAYIM VE TESELLÜM  
NOKSANLARI 200 

 KASA  200 
  /  

/   
KASA  200 

 SAYIM VE TESELLÜM   
 FAZLALARI  200 
  /  

/   
SAYIM VE TESELLÜM  
FAZLALARI  200 

 ALICILAR  200 
  /  

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Bir işletme, satışlarını %10 kârla yapmakta ve sürekli
envanter yöntemini kullanmaktadır.

 Bu işletme, daha önce nakden sattığı mallardan KDV
hariç 2.200 TL'lik kısmını iade olarak aldığında
aşağıdakilerden hangisinin gerçekleşmesi beklenir?
(KDV oranı %10'dur.)

Brüt satış kârı 2.000 TL azalır.

Brüt satış kârı 2.200 TL azalır.

Satışların maliyeti 2.000 TL artar.

Stoktaki mallar 2.000 TL artar.

Net satışlar 420 TL azalır.

ABC AŞ’nin 01.01.2018 - 31.12.2018 dönemi gelir
tablosuna ait bazı verileri aşağıdaki gibidir:
 

Gelir Tablosu Kalemleri Tutar (TL)
Brüt Satışlar 950.000
Satışların Maliyeti 300.000
Satıştan İadeler 200.000
Satış İskontoları 50.000
Araştırma ve Geliştirme Giderleri 150.000
Genel Yönetim Giderleri 300.000
Karşılık Giderleri 50.000

Buna göre ABC AŞ’nin Brüt Satış Kârı veya Zararı
kaç TL’dir?

50.000 TL zarar

100.000 TL zarar

100.000 TL kâr

400.000 TL kâr

450.000 TL kâr 

20.

A)

B)

C)

D)

E)

21.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir işletme 1 Mart tarihinde kiralamış olduğu satış
deposunun bir yıllık kirasını 18.000 TL + %10 KDV
olarak banka aracılığıyla aynı gün ödemiş ve yaptığı
ödemeyi aşağıdaki gibi kaydetmiştir:

Bu durumda işletmenin dönem sonunda yapması
gereken düzeltme kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

/   
PAZARLAMA, SATIŞ VE  
DAĞITIM GİDERLERİ 18.000 
İNDİRİLECEK KDV 1.800 

 BANKALAR  19.800 
  /  

/   
GİDER TAHAKKUKLARI 3.000 

 PAZARLAMA, SATIŞ VE   
 DAĞITIM GİDERLERİ  3.000 
  /  

/   
GELECEK AYLARA  
AİT GİDERLER 3.000 

 PAZARLAMA, SATIŞ VE   
 DAĞITIM GİDERLERİ  3.000 
  /  

/   
GELECEK YILLARA 
AİT GİDERLER 18.000 

 PAZARLAMA, SATIŞ VE   
 DAĞITIM GİDERLERİ  3.000 
 GELECEK AYLARA    
 AİT GİDERLER  15.000 
  /  

/   
PAZARLAMA, SATIŞ VE  
DAĞITIM GİDERLERİ 18.000 

 BANKALAR  15.000 
 GELECEK AYLARA   
 AİT GİDERLER  3.000 
  /  

/   
GELECEK AYLARA 
AİT GİDERLER 16.800 

 PAZARLAMA, SATIŞ   
 VE DAĞITIM GİDERLERİ  15.000 
 İNDİRİLECEK KDV  1.800 
  /  

22.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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KLM AŞ, sermaye artırma kararı almış ve nominal değeri
200.000 TL olan hisse senetlerini bütün yasal işlemleri
yerine getirdikten sonra banka aracılığıyla 250.000 TL’ye
satmıştır.

Buna göre hisse senetleri satıldığında KLM AŞ'nin
yapması gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden
hangisidir?

 

/   
BANKALAR  250.000 

 HİSSE SENETLERİ 200.000   
 MENKUL KIYMET 
 SATIŞ KÂRLARI  50.000 
  /  

/   
 BANKALAR  250.000 

 SERMAYE 200.000 
 HİSSE SENEDİ   
 İHRAÇ PRİMLERİ  50.000 
  /  

 
 
 
 

/   
BANKALAR  250.000 

 ÖDENMEMİŞ SERMAYE 200.000 
 HİSSE SENEDİ   
 İHRAÇ PRİMLERİ  50.000 
  /  

/   
 BANKALAR  250.000 

 ÖDENMEMİŞ SERMAYE  250.000 
  /  

 
 

/   
 ÖDENMEMİŞ SERMAYE 250.000 

 SERMAYE  250.000 
  /  

23.

A)

B)

C)

D)

E)

  Aşağıdaki değerleme ölçülerinden hangisi Türkiye
Muhasebe-Finansal Raporlama Standartları’nda yer
alır?

Rayiç bedel

Borsa rayici

Vergi değeri 

Net gerçekleşebilir değer

Emsal bedeli

Maddi Duran Varlıklar Standardı’na göre,
aşağıdakilerden hangisi amortisman politikası ve
uygulaması açısından geçerli değildir?

Amortisman oranları değiştirilebilir niteliktedir.

Amortisman oranları yararlı ömür dikkate alınarak
belirlenebilir.

Kullanılan amortisman oranları her yıl gözden geçirilip,
gerekirse, değiştirilebilir.

Duran varlıkların amortismanları; satın alma tarihine
bakılmaksızın, yıllık olarak hesaplanır.

Azalan bakiyeler, doğrusal amortisman veya üretim
miktarına göre amortisman yöntemleri kullanılabilir.

24.

A)

B)

C)

D)

E)

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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 Finansal Tabloların Sunuluşu Standardı kapsamında
hazırlanan Tam Set Finansal Tablolar içinde
aşağıdakilerden hangisi yer almaz?

Finansal Durum Tablosu

Kâr veya Zarar ve Diğer Kapsamlı Gelir Tablosu

Nakit Akış Tablosu

Öz Kaynaklar Değişim Tablosu

Fon Akım Tablosu

Bir işletmenin dönem başında varlıklarının toplamı
12.000 TL, borçlarının toplamı ise 4.000 TL’dir. Dönem
içinde ortaklardan 2.500 TL borç alınmış ve ortaklara
800 TL ödeme yapılmıştır.

 Bu işletmenin dönem sonunda varlıklarının toplamı
16.000 TL ve borçlarının toplamı 9.000 TL olduğuna
göre işletmenin kâr veya zararı kaç TL'dir?

200 TL kâr

1.000 TL kâr

2.500 TL zarar

2.700 TL zarar

3.500 TL zarar

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir işletme 10.08.2014 tarihinde 36.000 TL maliyet
bedeliyle bir binek otomobili aktifine kaydetmiştir. Bu
otomobil, Vergi Usul Kanunu’na göre aktife kaydedildiği
hesap dönemi için normal amortisman yöntemi
kullanılarak amortismana tabi tutulmuştur. 

  Buna göre işletmenin 2018 yılı sonunda binek
otomobille ilgili yapacağı amortisman kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?
(Amortisman oranı %20'dir.)

/   
GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 4.200 
TAŞITLAR  7.200 

 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  11.400 
  /  

/   
GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 11.400 

 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  11.400 
  /  

/   
GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 3.000 

 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  3.000 
  /  

/   
GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 7.200 

 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  7.200 
  /  

/   
TAŞITLAR  11.400 

 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  11.400 
  /  

28.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.10
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Bir işletmeye ait bazı bilgiler aşağıdaki gibidir:

Net İşletme Sermayesi 20.000 TL
Devamlı Sermaye 90.000 TL
Dönen Varlıklar 30.000 TL
Duran varlık devir hızı 10
Finansal kaldıraç oranı 7,2

 Buna göre işletmenin Net Satışlar toplamı             
kaç TL'dir?

200.000 300.000 700.000

900.000 1.000.000

 29. - 30. soruları aşağıdaki bilgilere göre
cevaplayınız.

29.

A) B) C)

D) E)

30.

 Aşağıdakilerden hangisi bir gelir tablosu kalemi
olmadan hesaplanabilir?

Satışların maliyeti oranı

Ekonomik verimlilik oranı

Faizleri karşılama oranı

Alacak devir hızı oranı

Otofinansman oranı

 Bir işletmenin net satışlarındaki artış, aşağıdaki
hesapların hangisinde artışa neden olmaz?

Alınan Çekler

Alacak Senetleri

Hisse Senetleri

Kasa

Alıcılar

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.11

Bu soru iptal edilmiştir. 
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Bir işletmenin 2018 yılında, geçen yıla göre sabit
maliyetlerinde %20 artış, katkı oranında ise %20 azalış
gerçekleşmiştir.

  Buna göre 2018 yılında başa baş noktası tutarının
2017'ye oranla gösterdiği değişiklikle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

%20 azalmıştır.

%40 azalmıştır.

%50 azalmıştır.

%40 artmıştır.

%50 artmıştır.

Bir işletmenin gelir tablosuna ait bazı verileri aşağıdaki
gibidir:

Gelir Tablosu Kalemleri Cari Dönem
Tutar (TL)

(%)

Brüt Satışlar 250.000 108,69
Satış İndirimleri   20.000     8,69
Net Satışlar 230.000 100,00

Buna göre finans yöneticisi hangi analiz tekniğini
kullanarak analiz yapmaktadır?

Gelir maliyet analizi

Oran analizi

Dikey analiz

Eğilim yüzdeleri analizi

Yatay analiz

33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A)

B)

C)

D)

E)

Nakit Akış Tablosu düzenlenirken aşağıdakilerden
hangisi işletme faaliyetlerine ilişkin nakit akışları
içinde yer almaz?

Satılan mallardan elde edilen nakit girişleri

Royalti, ücret, komisyon ve diğer hasılatla ilgili nakit
girişleri

Maddi duran varlık satışından elde edilen nakit girişleri

Alım satım amaçlı elde bulundurulan sözleşmelerle
ilgili nakit girişleri ve çıkışları

Satın alınan mallara ilişkin nakit çıkışları

M İşletmesinin 31.12.2018 tarihli bilanço hesap
gruplarının dikey yüzdeleri aşağıdaki gibidir:

Dönen Varlıklar %40
Kısa Vadeli Yabancı 
Kaynaklar

%20

Duran Varlıklar %60
Uzun Vadeli Yabancı 
Kaynaklar

%15

Öz Kaynaklar %65
Aktif Toplam %100 Pasif Toplam %100

Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

İşletmenin net işletme sermayesi pozitiftir.

İşletmenin cari oranı 1'den büyüktür.

Dönen varlıkların finansmanında devamlı
sermayeden yararlanılmıştır.

İşletmenin devamlı sermayesi kısa vadeli yabancı
kaynaklarından fazladır.

Duran varlıkların finansmanında kısa vadeli yabancı
kaynaklardan yararlanılmıştır.

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.12
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T İşletmesinin ortaklarından Bayan H, sermaye
taahhüdüne karşılık 50.000 TL tutarındaki parayı ve
100.000 TL tutarındaki ticari malı işletmeye teslim
ederek taahhüdünü yerine getirmiştir.

Bu işlemin oranlar üzerindeki etkisiyle ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Cari oran artar.

Öz kaynakların yabancı kaynaklara oranı azalır.

Asit test oranı artar.

Finansal kaldıraç oranı azalır.

İç kaynaklar oranı azalır.

Bir üretim işletmesi 2018 yılı haziran ayında 20.000 adet,
temmuz ayında 30.000 adet, ağustos ayında 
60.000 adet ve eylül ayında 70.000 adet mamul satmayı
planlamaktadır. Her ay; bir sonraki aya ait satış
miktarının %10’u kadar dönem sonu mamul stoğu
bulundurmak isteyen işletmenin, haziran ayı dönem başı
mamul miktarı ise 5.000 adettir.

Bu işletmenin haziran, temmuz ve ağustos aylarında
üretmesi gereken mamul miktarı kaç adettir?

Haziran Temmuz Ağustos

12.000 21.000 57.000

18.000 33.000 61.000

22.000 36.000 66.000

25.000 33.000 66.000

28.000 39.000 73.000

37.

A)

B)

C)

D)

E)

38.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi satışlardan sağlanan her bir
liranın yüzde kaçının, sabit maliyetleri karşılamaya
ve kâra katkı sağlamaya hizmet ettiğini belirlemek
amacıyla hesaplanan bir orandır?

Katkı payı oranı

Asit test oranı

Faaliyet kaldıraç oranı

Mali rantabilite oranı

Finansman oranı

 Mamul maliyetine, yalnız dolaysız üretim giderlerini
yükleyen ve genel üretim giderlerini ise tümüyle
maliyetler dışında bırakan maliyet hesaplama
yöntemi aşağıdakilerden hangisidir?

Asal maliyet yöntemi

Tam maliyet yöntemi

Evre maliyet yöntemi

Standart maliyet yöntemi

Tahminî maliyet yöntemi

39.

A)

B)

C)

D)

E)

40.

A)

B)

C)

D)

E)

 MUHASEBE TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
13
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2019-KPSS Alan Bilgisi

21-07-2019

MUHASEBE

1.   D
2.   E
3.   D
4.   D
5.   A
6.   A
7.   E
8.   D
9.   E

10.   B
11.   C
12.   D
13.   A
14.   A
15.   E
16.   C
17.   B
18.   D
19.   E
20.   D
21.   D
22.   B
23.   C
24.   D
25.   D
26.   E
27.   D
28.   B
29.   C
30.   
31.   E
32.   C
33.   E
34.   C
35.   C
36.   E
37.   B
38.   B
39.   A
40.   A

İPTAL 




